
グループ補助金交付先アンケート調査 
（中小企業等グループ施設等復旧整備補助金） 

平成２７年６月実施 

平成27年１０月1５日 
 

東北経済産業局 
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(平成28年10月19日訂正版) 
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アンケートの概要 
平成23～26年度グループ補助金の交付先8,569者に対しアンケートを実施し、6,097者（71.2％）から回答があった（第１次
（平成23年8月）～第13次（平成27年2月）採択のグループ補助金交付先事業者を対象）。 
業種別に見ると、卸小売・サービス業の事業者が最も多く3６.4％、次いで製造業19.0％、建設業13.6％となっており、この３業
種で70.3％を占める。 
資本金区分別に見ると、5千万円～1千万円未満の事業者が最も多く34.3％、次いで個人事業主22.6％、500万円～300万
円未満16.2％となっており、この３区分で73.1％を占める。 

県別 

資本金別 

青森県 
2.0% 

岩手県 
12.2% 

宮城県 
36.6% 

福島県 
34.2% 

北海道 
0.4% 

茨城県 
13.1% 

千葉県 
1.5% 

栃木県 
0.1% 

青森県 199 8,412 5,608
岩手県 1,228 73,399 48,932
宮城県 3,692 231,251 154,168
福島県 3,450 103,478 68,986

北海道 36 740 493
茨城県 1,327 19,235 12,823
千葉県 147 2,971 1,981
栃木県 14 363 242
計 10,093 439,849 293,233

交付決定額
（百万円）

うち、国費
（百万円）

県名
事業者数
（アンケート
送付数）

個人事業主 300万円未満 500万円～

300万円未満

1千万円～

500万円未満

5千万円～

1千万円未満

1億円～

5千万円未満

１億円以上

青森県 143 5 6 16 20 48 21 27
岩手県 854 250 42 127 102 259 52 22
宮城県 2,836 655 118 437 317 1,035 179 95
福島県 2,133 438 133 384 245 705 123 105
北海道 23 1 1 3 3 13 1 1
茨城県 616 179 32 84 58 226 31 6
千葉県 68 25 6 8 8 18 1 2
栃木県 9 0 0 0 3 6 0 0
計 6,682 1,553 338 1,059 756 2,310 408 258

県名 合計

全　　　　　　数
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業種別回答数 資本金区分回答数 

送付数と補助金額 

県別 

内側：東北４県 
外側：全８道県 

業種別 

県名
製造業 水産・食品加

工業
卸小売・サー
ビス業

旅館・ホテル
業

建設業 運送業 その他

青森県 145 38 27 23 1 8 21 27
岩手県 868 135 88 347 41 101 44 112
宮城県 2,893 406 284 1,087 59 440 251 366
福島県 2,191 579 88 762 160 279 77 246
北海道 23 5 4 7 0 0 3 4
茨城県 623 140 58 275 80 10 2 58
千葉県 69 11 15 29 4 5 0 5
栃木県 9 9 0 0 0 0 0 0

計 6,821 1,323 564 2,530 345 843 398 818

合計
全　　　　　　数



Ⅰ 雇用の動き 

震災直前と現在の雇用を比較すると、東北地域においては、55.2％の事業者が震災直前の水準以上まで雇用が回復しており、
44.8％の事業者は雇用が減少していると回答している。 
業種別に見ると、震災直前の水準以上まで雇用が回復していると回答した割合が最も高いのは建設業（67.7％）であり、次いで
卸小売・サービス業（58.7％）となっている。一方、震災直前の水準以上まで雇用が回復していると回答した割合が最も低いのは
水産・食品加工業（37.0％）であり、次いで旅館･ホテル業（45.8％）となっている（その他を除く）。 

3 

震災直前と現在の雇用人数比較 

注：震災直前と現在の両方に人数の記載があった
事業者の単純合計による。 
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現在の売上げ状況は、東北地域においては、44.8％の事業者が震災直前の水準以上まで売上が回復しており、55.2％の事業
者は売上が減少していると回答している。 
業種別に見ると、震災直前の水準以上まで売上げが回復していると回答した割合が最も高いのは、建設業（75.8％）であり、次
いで、運送業（52.9％）となっている。一方、震災直前の水準以上まで売上げが回復していると回答した割合が最も低いのは、水
産・食品加工業（25.9％）であり、次いで卸小売・サービス業（35.8％）となっている（その他を除く）。 

Ⅱ－① 売上げの状況 
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現在の売上げ状況が震災直前の水準まで回復していないと回答した事業者のうち、東北地域においては33.7％が「既存顧客の喪
失」を要因として挙げている。 
業種別に見ると、卸小売・サービス業（40.5％）など多くの業種で「既存顧客の喪失」と回答した割合が最も高いが、旅館・ホテル
業では「風評被害」が最も高い（31.2％）。（その他を除く）。 

Ⅱ－② 売上げの状況（売上が回復していない要因） 
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※緑色選択肢は追加項目 



現在の売上げ状況が震災直前の水準以上まで回復していると回答した事業者のうち、東北地域においては27.3％が「復興特需、
その他要因による新規顧客の確保」が要因と回答している。 
業種別に見ると、旅館・ホテル業（40.4％）、建設業（35.3％）、卸小売・サービス業（28.7％）など多くの業種で「復興特
需、その他要因による新規顧客の確保」を要因と回答した割合が最も高く、水産・食品加工業（14.9％）では「新商品・新サービ
ス開発等による新規顧客の確保」を要因と回答した割合が最も高い。 

Ⅱ-③ 売上げの状況（売上げが回復した要因） 
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25.7 

21.1 

19.6 

10.8 

10.3 

28.7 

26.5 

40.4 

35.3 

35.3 

35.1 

24.6 

24.2 

25.9 

24.3 

8.1 

9.0 

10.2 

10.9 

9.1 

10.1 

10.5 

11.5 

10.4 

12.1 

3.6 

3.6 

7.3 

7.4 

6.2 

7.3 

16.2 

16.4 

17.8 

17.6 

13.9 

14.4 

16.2 

16.6 

11.5 

12.1 

13.8 

13.8 

18.0 

18.2 

19.8 

20.1 

11.1 

4.9 

9.8 

2.9 

12.8 

6.3 

9.1 

4.1 

5.5 

3.4 

14.7 

6.0 

15.7 

7.4 

9.5 

6.6 

4.8 

10.6 

2.8 

9.3 

6.8 

12.4 

3.9 

8.7 

3.3 

4.7 

5.8 

14.6 

7.5 

15.7 

6.2 

8.8 

3.8 

3.7 

3.4 

3.2 

12.5 

11.5 

3.2 

3.5 

4.6 

4.5 

0.9 

0.9 

3.0 

2.8 

8.3 

8.3 

12.5 

12.6 

13.2 

12.6 

5.6 

5.5 

8.2 

7.3 

7.2 

7.2 

10.1 

9.9 

6.4 

6.6 

1.6 

1.9 

1.6 

1.6 

0.7 

0.9 

1.3 

1.7 

0.5 

2.6 

1.9 

2.0 

1.4 

1.4 

3.0 

3.1 

6.5 

6.4 

5.5 

5.5 

5.4 

5.2 

4.9 

4.8 

7.1 

7.3 

9.4 

9.3 

3.7 

3.7 

9.8 

9.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新商品・新サービス開発等による新規顧客の確保 復興特需、その他要因による新規顧客の確保 
新商品・新サービス開発等による 既存顧客のつなぎ止め その他要因による既存顧客のつなぎ止め 
事業資金の確保 従業員の確保 
原材料・資材の確保 新規設備導入による生産性の向上 
わからない その他 

合計 

製造業 

水産・ 
食品加工業 

卸小売・ 
サービス業 

旅館・ 
ホテル業 

建設業 

運送業 

その他 

上段：東北４県 
下段：全８道県 

※緑色選択肢は追加項目 



23.4 
23.4 

21.9 
21.9 
24.0 
22.7 

27.1 
26.5 

19.7 
24.1 

16.9 
17.1 

30.6 
31.0 

18.5 
18.9 

40.8 
41.3 

40.7 
41.2 

42.7 
44.8 
38.4 
39.0 

35.0 
34.3 
48.3 
48.5 

41.7 
41.5 

40.2 
40.6 

8.1 
7.3 

8.9 
7.9 

13.9 
12.1 

6.8 
6.0 

14.1 
11.2 

5.9 
5.7 

6.0 
5.9 

8.4 
7.7 

25.6 
25.9 
25.5 

26.2 
16.6 
17.6 

26.0 
26.6 

29.5 
28.4 
27.9 
27.5 

20.3 
20.3 

30.0 
29.8 

2.1 
2.1 
3.0 
2.8 
2.8 
2.8 
1.7 
1.9 
1.7 
2.0 
1.0 
1.2 
1.4 
1.3 

2.9 
3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

政府系 民間 公益財団法人 自己資金 その他 

Ⅲ－① 資金繰り（工事の自己負担分の調達） 
工事の自己負担分の調達状況は、東北地域においては、「調達済み」と「調達見込み」を合わせると全体の87.0％となっている。 
業種別に見ると、「調達済み」及び「調達見込み」を合わせた割合が最も高いのは製造業（90.8％）であり、次いで運送業
（89.2 ％）となっている。一方、「調達済み」及び「調達見込み」を合わせた割合が最も低いのは卸小売・サービス業（84.3％）
であり、次いで建設業（87.8％）となっている（その他を除く）。 
調達状況 

調達先 

7 

7.0 

6.5 

0.0 

7.4 

8.2 

5.8 

1.9 

1.7 

3.3 

3.2 
1.5 

1.9 

4.2 

2.8 

2.8 

1.7 

6.7 

6.3 

1.5 

7.6 

6.7 

6.8 

2.8 

0.0 

80.3 

81.3 

93.4 

81.1 

77.9 

82.4 

100.0 

88.4 

95.0 

100.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

東北４県 

全８道県 

青森県 

岩手県 

宮城県 

福島県 

北海道 

茨城県 

千葉県 

栃木県 

調達困難 交渉予定 交渉中 調達見込み 調達済み 

 7.0  
 6.5  

 4.7  
 4.2  

 4.9  
 4.7  

 9.0  
 8.1  
 4.6  
 3.9  
 7.4  

 7.4  
 4.0  
 4.0  

 8.4  
 7.8  

 3.3  
 3.2  

 2.6  
 2.6  

 3.2  
 3.2  

 3.3  
 3.0  

 3.8  
 4.9  
 3.0  
 2.9  

 4.8  
 4.7  

 4.0  
 3.9  

 6.7  
 6.3  

 5.0  
 4.5  

 6.9  
 6.3  

 7.0  
 6.5  

 3.8  
 3.9  

 9.8  
 9.6  

 5.6  
 5.5  

 6.4  
 6.0  

 80.3  
 81.3  

 85.8  
 86.7  

 82.6  
 83.2  

 77.3  
 78.8  

 83.8  
 84.1  

 78.0  
 78.3  

 83.6  
 83.7  

 78.5  
 79.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

調達困難 交渉予定 交渉中 調達見込み 調達済み 

合計 

製造業 

水産・ 
食品加工業 

卸小売・ 
サービス業 

旅館・ 
ホテル業 

建設業 

運送業 

その他 

合計 

製造業 

水産・ 
食品加工業 

卸小売・ 
サービス業 

旅館・ 
ホテル業 

建設業 

運送業 

その他 

上段：東北４県 
下段：全８道県 

上段：東北４県 
下段：全８道県 

23.4 

23.4 

11.8 

25.7 

27.8 

17.5 

22.7 

23.7 

27.0 

25.0 

40.8 

41.3 

57.4 

34.0 

42.1 

41.1 

54.6 

44.3 

44.4 

37.5 

8.1 

7.3 

2.9 

15.9 

6.6 

7.3 

4.5 

0.4 

1.6 

0.0 

25.6 

25.9 

25.0 

22.4 

21.3 

32.2 

18.2 

29.0 

25.4 

37.5 

2.1 

2.1 

2.9 

2.0 

2.2 

1.9 

0.0 

2.6 

1.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東北４県 

全８道県 

青森県 

岩手県 

宮城県 

福島県 

北海道 

茨城県 

千葉県 

栃木県 

政府系 民間 公益財団法人 自己資金 その他 

平成28年10月19日訂正 



Ⅲ－② 資金繰り（事業運転資金、設備資金の調達） 

調達先 

8 

5.3 

5.6 

6.6 

4.6 

5.2 

5.5 

9.1 

8.8 

6.8 

12.5 

12.1 

11.6 

8.1 

13.1 

13.4 

10.2 

0.0 

7.8 

6.8 

0.0 

4.4 

4.4 

2.2 

2.6 

5.0 

4.5 

4.5 

4.5 

3.4 

12.5 

9.6 

9.4 

7.4 

9.6 

9.1 

10.5 

4.5 

6.9 

8.5 

0.0 

68.6 

69.0 

75.7 

70.1 

67.3 

69.3 

81.8 

72.0 

74.6 

75.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

東北４県 

全８道県 

青森県 

岩手県 

宮城県 

福島県 

北海道 

茨城県 

千葉県 

栃木県 

調達困難 交渉予定 交渉中 調達見込み 調達済み 

調達状況 

5.3 
5.6 
3.2 
3.5 
5.3 
5.7 
6.9 
7.1 
8.1 
9.0 

3.4 
3.4 
3.8 
3.8 
6.1 
6.5 

12.1 
11.6 

10.1 
9.5 

11.7 
11.1 

13.9 
13.1 
10.3 
10.8 

11.4 
11.6 
10.7 
10.5 

13.0 
12.2 

4.4 
4.4 

3.6 
4.0 

5.5 
5.0 

4.8 
4.7 

4.0 
4.5 

3.3 
3.2 
5.2 
5.4 

4.8 
4.6 

9.6 
9.4 

9.8 
9.5 

10.6 
11.1 

9.6 
9.1 

5.4 
5.2 

11.8 
11.8 
8.5 
8.4 

7.8 
7.8 

68.6 
69.0 

73.3 
73.5 

67.0 
67.1 
64.8 
66.0 

72.2 
70.5 
70.1 
70.0 

71.8 
71.9 

68.3 
68.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

調達困難 交渉予定 交渉中 調達見込み 調達済み 

22.9 

22.6 

16.7 

22.1 

26.4 

19.0 

27.3 

19.5 

24.2 

12.5 

47.7 

47.9 

58.3 

46.5 

48.7 

45.9 

54.5 

49.7 

45.2 

75.0 

3.8 

3.6 

1.5 

5.1 

2.9 

4.7 

0.0 

1.3 

4.8 

0.0 

23.0 

23.3 

18.9 

24.1 

19.5 

27.6 

18.2 

26.2 

24.2 

12.5 

2.6 

2.6 

4.6 

2.2 

2.5 

2.8 

0.0 

3.3 

1.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東北４県 

全８道県 

青森県 

岩手県 

宮城県 

福島県 

北海道 

茨城県 

千葉県 

栃木県 

政府系 民間 公益財団法人 自己資金 その他 

22.9 
22.6 
21.8 
21.3 
22.7 

21.0 
25.6 
25.0 

23.2 
24.5 

17.1 
17.2 

29.2 
29.4 

20.5 
20.6 

47.7 
47.9 
48.5 
49.7 

57.3 
58.4 

45.3 
45.5 

36.8 
36.4 
52.7 
53.0 

46.1 
46.1 

44.0 
43.4 

3.8 
3.6 
3.6 
3.4 

3.7 
3.4 

3.7 
3.3 

5.5 
4.9 

4.0 
3.9 

3.5 
3.4 

4.1 
3.9 

23.0 
23.3 
22.8 
22.7 

13.8 
14.4 

23.1 
23.8 

30.0 
29.7 

25.0 
24.7 

18.6 
18.6 

27.9 
28.2 

2.6 
2.6 
3.3 
2.9 
2.5 
2.8 
2.3 
2.4 

4.5 
4.5 

1.2 
1.2 

2.6 
2.5 
3.5 
3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

政府系 民間 公益財団法人 自己資金 その他 

事業運転資金、設備資金の調達状況は、「調達済み」と「調達見込み」を合わせると、東北地域においては、全体の78.2％となっ
ている。 
業種別に見ると、「調達済み」及び「調達見込み」を合わせた割合が最も高いのは、製造業（83.1％）であり、次いで建設業
（81.9％）となっている。一方、「調達済み」及び「調達見込み」を合わせた割合が最も低いのは、卸小売・サービス業（74.4％）
であり、次いで水産・食品加工業及び旅館・ホテル業（77.6％）となっている。（その他を除く）。 

 

合計 

製造業 

水産・ 
食品加工業 

卸小売・ 
サービス業 

旅館・ 
ホテル業 

建設業 

運送業 

その他 

合計 

製造業 

水産・ 
食品加工業 

卸小売・ 
サービス業 

旅館・ 
ホテル業 

建設業 

運送業 

その他 

上段：東北４県 
下段：全８道県 

上段：東北４県 
下段：全８道県 

平成28年10月19日訂正 



Ⅳ 現在の経営課題 

現在の経営課題（複数回答）を聞いたところ、「人材の確保・育成」「販路の確保・開拓」「原材料価格の高騰」「資金繰り」が主
要な課題としてあがっている。 
業種別に見ると、卸小売・サービス業（28.8％）では販路の確保・開拓と回答した割合が最も高く、運送業（43.0％）、建設業
（40.2％）などでは人材の確保・育成と回答した割合が最も高い。 

注１： 左図は、有効回答企業数における各経営課題の構成割合を示している。（各経営課題ごとの回答数／有効回答企業数） 
注２： 左図は複数回答式の設問のため、各選択肢の割合の合計は100％にならない。 
注３： 右図は、全回答件数における各経営課題の構成割合を示している。 （各経営課題ごとの回答数／全回答件数）  

各経営課題ごとの回答数 
     全回答件数 

各経営課題ごとの回答数 
   有効回答企業数 

9 

12.8 

13.2 

13.4 

12.9 

13.9 

11.2 

9.8 

16.5 

16.8 

13.3 

24.3 

24.3 

26.1 

24.9 

24.3 

24.0 

21.6 

24.8 

23.4 

30.0 

28.9 

27.9 

28.4 

28.1 

28.6 

29.7 

25.5 

20.0 

18.2 

16.7 

8.0 

8.2 

8.8 

8.7 

8.0 

7.8 

9.8 

9.9 

8.0 

10.0 

3.9 

3.8 

1.9 

3.0 

3.3 

5.1 

2.0 

2.9 

2.9 

3.3 

1.2 

1.3 

0.8 

1.0 

1.2 

1.3 

5.9 

2.0 

3.6 

10.0 

13.4 

13.8 

14.9 

13.2 

13.1 

13.8 

23.5 

15.9 

19.0 

13.3 

7.5 

7.5 

5.7 

8.3 

7.6 

7.1 

2.0 

7.9 

8.0 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

東北４県 

全８道県 

青森県 

岩手県 

宮城県 

福島県 

北海道 

茨城県 

千葉県 

栃木県 

資金繰り 販路の確保・開拓 人材の確保・育成 新製品・技術の開発 
環境対策 海外展開 原材料価格の高騰 その他 

12.8 
13.1 

9.9 
10.2 
11.1 
11.2 

15.3 
15.7 

13.0 
14.7 

10.4 
10.6 
12.6 
12.6 

15.4 
15.5 

24.3 
24.3 

24.7 
24.9 
22.4 
22.7 

28.8 
28.5 

25.3 
24.6 

17.9 
17.8 

16.2 
16.0 

22.6 
22.4 

28.9 
28.0 

26.1 
25.3 

25.2 
24.6 

25.1 
24.2 

29.4 
27.6 

40.2 
40.0 
43.0 
42.9 

28.0 
27.0 

8.1 
8.2 

14.6 
14.5 

14.7 
14.3 

6.1 
6.4 

3.8 
4.1 

3.5 
3.4 
1.1 
1.1 

6.0 
6.4 

3.9 
3.8 

3.3 
3.1 

3.4 
3.5 

4.4 
4.2 

5.1 
5.3 
2.8 
2.9 
1.8 
1.8 

6.2 
5.9 

1.2 
1.3 

2.1 
2.5 

3.2 
3.3 

0.6 
0.6 

1.4 
1.3 

0.5 
0.4 
1.0 
1.0 

0.4 
0.4 

13.4 
13.8 

14.5 
15.0 
15.9 
16.5 

11.0 
11.5 

10.7 
11.6 

17.1 
17.1 
17.0 
17.1 

10.6 
10.8 

7.5 
7.5 

4.8 
4.5 
4.1 
3.8 

8.6 
8.9 

11.3 
10.8 

7.7 
7.7 
7.4 
7.4 

10.8 
11.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

資金繰り 販路の確保・開拓 人材の確保・育成 新製品・技術の開発 
環境対策 海外展開 原材料価格の高騰 その他 

27.1% 

51.5% 

61.4% 

17.1% 

8.2% 

2.5% 

28.5% 

15.8% 

28.1% 

51.9% 

59.6% 

17.6% 

8.0% 

2.8% 

29.3% 

16.0% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

東北４県 

全８道県 

上段：東北４県 
下段：全８道県 

合計 

製造業 

水産・ 
食品加工業 

卸小売・ 
サービス業 

旅館・ 
ホテル業 

建設業 

運送業 

その他 



Ⅴー① 過去調査との比較（雇用） 
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合計 

青森県 

岩手県 

宮城県 

福島県 

平成28年1月12日訂正 

6.6 

3.4 

2.6 

2.3 

2.5 

2.1 

3.0 

5.0 

3.5 

3.4 

12.4 

4.1 

2.6 

2.4 

1.5 

6.7 

3.8 

2.4 

1.8 

2.7 

4.8 

2.7 

2.7 

2.7 

2.5 

11.7 

7.3 

5.5 

6.1 

6.4 

5.0 

3.0 

5.0 

6.3 

4.1 

12.4 

6.7 

4.5 

4.2 

4.4 

14.6 

10.0 

6.3 

7.2 

6.7 

7.6 

5.5 

4.7 

5.6 

7.0 

10.0 

7.3 

6.6 

6.8 

7.5 

5.7 

5.5 

5.0 

6.3 

5.5 

15.9 

7.4 

4.7 

5.6 

6.4 

10.9 

8.2 

7.2 

7.4 

7.2 

6.3 

6.7 

6.5 

6.7 

8.6 

24.8 

23.7 

24.6 

23.9 

28.4 

20.6 

16.4 

14.2 

20.3 

25.5 

25.9 

25.8 

26.0 

23.3 

22.5 

25.3 

25.9 

24.8 

24.3 

28.1 

24.6 

21.7 

24.2 

24.1 

32.1 

31.5 

32.4 

31.9 

28.6 

24.6 

42.6 

37.0 

37.5 

24.5 

22.1 

18.3 

27.8 

27.7 

27.5 

30.6 

28.9 

27.3 

30.8 

26.9 

25.0 

40.4 

38.8 

35.1 

31.6 

21.5 

11.3 

18.8 

19.8 

22.0 

21.6 

19.9 

24.8 

19.2 

23.1 

23.4 

9.2 

20.3 

23.8 

25.5 

21.7 

10.9 

18.2 

19.8 

22.6 
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18.2 

18.1 

19.5 

22.5 

4.1 

6.9 

9.1 

10.3 

9.0 

4.3 

10.3 

14.2 

16.1 

15.9 

6.0 

7.9 

10.6 

11.6 

12.9 

2.7 

6.7 

8.7 

9.7 

9.4 

5.7 

6.4 

8.7 

9.9 

5.9 
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H26.6
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H25.6

H26.6

H27.6

30人以上減少 10～29人減少 5～9人減少 1～4人減少 変わらず 1～4人増加 5人以上増加 

6.6 
3.4 
2.6 
2.3 
2.5 
4.7 
4.7 
5.4 
5.2 
5.2 

14.2 
8.3 

5.9 
5.6 
5.2 

2.0 
0.7 
1.2 
0.6 
1.0 

13.5 
9.3 

6.0 
4.4 
4.4 

1.2 
0.3 
0.4 
0.3 
0.5 

9.1 
4.6 
3.8 
3.0 
4.1 

1.2 
0.5 
0.4 
0.9 
0.9 

11.7 
7.3 

5.5 
6.1 
6.4 

10.1 
8.2 
7.8 
7.9 
9.3 

23.4 
22.9 

17.6 
17.0 
15.0 
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2.2 
2.4 
2.9 
3.3 

16.7 
10.2 

7.7 
10.0 
9.3 

1.2 
1.6 

1.4 
2.9 
2.7 

16.7 
11.0 

11.3 
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4.1 
3.9 
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6.6 
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7.5 
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8.4 
7.0 
7.1 

8.7 
15.7 

12.9 
11.8 

13.2 
13.3 

6.8 
4.6 
5.0 
5.2 
4.9 

15.9 
11.0 

9.8 
10.0 

13.2 
6.0 
4.2 

3.8 
4.2 
5.5 

10.6 
13.7 
14.7 

14.9 
13.7 

4.7 
3.0 
3.5 

3.4 
5.6 

24.8 
23.7 

24.6 
23.9 

28.4 
21.8 

19.3 
23.3 
22.4 
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26.9 
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26.4 
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23.8 
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19.2 
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16.7 

28.9 
31.1 
33.0 
33.8 
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19.2 

17.2 
16.8 
19.1 

14.7 
18.4 

21.7 
22.9 
22.8 

4.1 
6.9 

9.1 
10.3 

9.0 
7.0 

9.0 
10.5 

12.1 
9.3 

1.6 
6.0 

7.5 
10.5 
10.0 

1.8 
3.2 
4.3 

5.6 
4.8 
2.4 

3.8 
8.5 
8.8 
7.5 

10.7 
18.0 
18.1 
16.8 
15.4 

6.8 
10.5 

18.0 
20.6 
18.6 

2.9 
4.7 

7.1 
7.7 
7.9 
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H24.2
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30人以上減少 10～29人減少 5～9人減少 1～4人減少 変わらず 1～4人増加 5人以上増加 

合計 

製造業 

水産・ 
食品加工業 

卸小売・ 
サービス業 

旅館・ 
ホテル業 

建設業 

運送業 

その他 



11.6  
6.1  
5.2  
3.9  
5.6  
8.4  

3.6  
4.0  
2.8  
4.4  

26.0  
13.8  

8.1  
5.2  
7.5  
7.1  

5.6  
5.5  
4.2  
6.4  
10.2  

16.0  
14.5  

4.5  
7.0  

1.9  
1.6  
2.0  
2.6  

6.8  
0.9  
1.9  
3.2  
4.4  

8.8  
5.9  
7.2  
6.5  
7.9  

13.1  
10.9  

10.8  
9.6  

13.4  
10.5  

11.6  
10.1  
9.7  

13.3  
19.1  

17.0  
15.1  

8.8  
12.5  
15.0  

10.2  
11.7  

11.7  
16.6  
10.2  

8.2  
8.7  

9.3  
14.8  

3.5  
8.4  
8.8  
6.9  
7.4  

13.6  
8.7  
9.3  
5.7  

12.7  
8.8  

9.6  
9.4  

8.4  
10.7  

11.5  
11.5  

11.4  
10.8  

11.8  
8.8  

9.7  
10.6  

8.7  
11.6  

17.3  
21.4  

22.1  
18.8  

14.0  
10.3  

12.3  
12.2  

12.9  
14.8  

17.3  
11.9  
12.8  

11.9  
15.2  

4.7  
10.0  

6.7  
6.8  
5.5  

9.1  
7.3  
6.5  

5.9  
7.5  
10.0  

5.3  
9.5  

9.0  
9.7  

12.6  
15.8  

14.7  
13.6  

9.5  
12.7  

14.6  
14.5  

12.9  
8.7  

13.0  
18.2  

21.9  
22.2  
21.0  

13.3  
17.3  
16.9  

16.3  
10.6  

15.0  
18.9  

16.1  
16.7  

10.9  
2.4  

7.4  
7.8  

4.8  
2.7  

14.4  
14.6  

10.6  
10.0  

7.0  
11.8  

17.1  
12.1  

11.1  
7.9  

21.3  
23.2  

21.3  
21.8  

14.9  
22.7  

28.7  
27.7  

25.9  
18.0  

13.2  
19.1  

18.7  
25.6  

19.2  
24.8  

22.9  
23.1  

23.2  
15.8  

18.1  
18.9  

14.9  
20.8  
12.1  

12.9  
9.7  

9.2  
8.1  

6.0  
29.5  

35.2  
29.4  

27.0  
15.5  

27.1  
21.9  

17.8  
21.1  

15.5  

13.3  
10.2  
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10.4  

13.0  
18.0  
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14.7  
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8.8  
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5.4  
4.5  

5.9  
14.1  

8.4  
9.5  

11.7  
14.6  

11.4  
13.7  

10.1  
11.3  

12.1  
14.1  

17.4  
17.6  

14.4  
19.1  

16.6  
22.3  

26.7  
29.8  

31.8  
18.9  
20.0  

21.9  
27.4  

30.1  
3.6  

6.5  
8.8  

14.4  
17.1  
14.7  

21.5  
21.8  
22.3  

23.8  
22.0  

23.8  
27.7  

32.3  
34.0  

62.4  
54.2  

56.5  
59.9  
61.2  

15.2  
19.6  

32.2  
36.9  

40.8  
19.4  

22.7  
26.4  

29.4  
29.1  
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1割以下 1～3割 3～5割 5～7割 7～9割 変化なし 増加 

Ⅴー② 過去調査との比較（売上） 
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合計 

製造業 

水産・ 
食品加工業 

卸小売・ 
サービス業 

旅館・ 
ホテル業 

建設業 

運送業 

その他 

合計 

青森県 

岩手県 

宮城県 

福島県 

 11.6  

 6.1  

 5.2  

 3.9  

 5.6  

 8.5  

 4.2  

 4.2  
 0.7  

 4.9  

 19.6  

 7.6  

 6.1  

 4.4  

 5.0  

 11.6  

 6.6  

 4.9  

 3.6  

 5.1  

 8.2  

 5.4  

 5.4  

 4.3  

 6.6  

 13.1  

 10.9  

 10.8  

 9.6  

 13.4  

 9.2  

 6.5  

 5.0  

 5.3  
 8.4  

 11.8  

 9.3  

 7.1  

 7.9  

 10.8  

 13.6  

 12.0  

 11.1  

 8.8  

 11.9  

 14.1  

 11.0  

 12.1  

 11.6  

 16.8  

 11.5  

 11.5  

 11.4  

 10.8  

 11.8  

 2.8  

 6.0  

 4.2  

 4.7  

 2.8  

 12.5  

 14.5  

 10.8  

 9.3  

 10.1  

 13.1  

 12.5  

 12.4  

 11.6  

 12.8  

 10.5  

 9.9  

 10.6  

 11.0  

 11.8  

 12.6  

 15.8  

 14.7  

 13.6  

 9.5  

 4.9  

 8.3  

 5.9  

 3.3  

 8.4  

 16.9  

 17.6  

 14.9  

 14.0  

 9.3  

 13.8  

 18.0  

 15.4  

 14.6  

 10.6  

 10.3  

 13.8  

 14.0  

 12.9  

 8.1  

 21.3  

 23.2  

 21.3  

 21.8  

 14.9  

 26.8  

 28.6  

 29.4  

 29.3  

 16.8  

 14.5  

 20.4  

 18.8  

 19.4  

 15.8  

 20.2  
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 14.8  
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 26.5  
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 14.5  

 13.3  

 10.2  

 9.9  
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 13.0  

 27.5  

 24.4  

 31.1  

 23.3  

 26.6  
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 6.0  

 9.1  

 9.5  

 12.3  

 10.7  

 8.2  

 8.0  

 9.9  

 13.6  

 17.2  

 12.1  

 11.6  

 10.6  

 11.6  

 16.6  

 22.3  

 26.7  

 29.8  

 31.8  

 20.4  

 22.0  

 20.2  

 33.3  

 32.2  

 17.3  

 24.5  

 33.1  

 35.4  

 36.8  

 17.0  

 22.4  

 28.9  

 30.3  

 31.3  

 14.5  

 21.4  

 21.3  

 26.3  

 30.6  
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H24.2
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H25.6

H26.6

Ｈ27.6 

H24.2

H24.9

H25.6

H26.6

Ｈ27.6 

H24.2

H24.9

H25.6

H26.6

Ｈ27.6 

H24.2

H24.9

H25.6

H26.6

Ｈ27.6 

H24.2

H24.9

H25.6

H26.6

Ｈ27.6 

1割以下 1～3割 3～5割 5～7割 7～9割 変化なし 増加 

平成27年10月16日訂正 
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